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Les centrals térmiques han anat
evolucionant paral-lelament a I'evolucié de
la tecnologia.

Les centrals termiques de cicle combinat

incorporen un element nou: la turbina de

vapor. Aquestes centrals tindran dues
turbines, la de vapor i la de gas.

Seran més eficients i 'impacte en el medi
sera molt més reduit.
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GASODUCTE

El combustible que fan servir aquestes
centrals és el gas natural. La major part
del gas natural que s'utilitza a les nostres
centrals prové d’Algeéria.

El gas s’extreu en forma gasosa i es
transporta en forma liquida amb vaixell
. fins a la seva destinacio. Alla es torna a
i gasificar i es transporta fins a la central per
mitja de gasoductes.
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El gas natural es transporta fins a la central
i s’hi combustiona per generar la calor
necessaria. El combustible es crema a la
turbina de gas.

Amb la calor que obtenim d’aquesta
combustié generem gasos que mouen la
turbina de gas.

El gas rep uns tractaments per fer que la
combustié sigui molt més eficient.
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El combustible es crema a la turbina
de gas. Els gasos que resulten de la
combustié es desplacen per la turbina i

surten a 600 °C en direcci6 a la caldera.

A la caldera, unes canonades
anomenades serpentins transporten aigua
desmineralitzada que recull la calor dels
gasos i es transforma en vapor. A I'aigua se
li treuen les sals per evitar que facin malbé
les canonades.
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A la turbina de gas es crema el
combustible i els gasos generats durant
la combustié s’encarregaran de moure la
turbina.

La turbina de gas consta de tres parts: el
compressor, les cambres de combustio i
el cos de la turbina. Al cos hi ha els aleps,
sobre els quals exerciran pressio els gasos
de la combustio.

D’aquesta manera obtindrem energia
mecanica en aquesta turbina.
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La turbina de vapor és la segona turbina
que podem trobar en un cicle combinat. El
vapor generat a la caldera es desplaca cap
a la turbina de vapor.

Aquesta turbina té tres cossos: alta
pressid, mitjana pressioé i baixa pressio.

En aquests cossos hi ha els aleps, on
xocara el vapor i provocara el moviment de
la turbina.
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El vapor xoca contra els aleps de la
turbina de vapor. Aquests es mouen i,
com que estan units a 'eix de la turbina,
aconseguim que tota la turbina es
mogui, de manera que obtenim energia
mecanica.

El vapor que ha aconseguit moure la
turbina es reutilitza amb un condensador
perque pugui refredar-se i escalfar-se un

altre cop per moure la turbina.
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GENERADOR

Hem de transformar el moviment de
la turbina en electricitat i, per fer-ho,
emprarem el generador.

El generador consta de dues parts:
una de mobil, anomenada rotor, i una
d’immobil, anomenada estator. Al rotor
hi ha electroimants que es mouen dins
d’unes bobines amb material conductor
que es troben a I'estator.

Aquests electroimants transformen el
moviment en electricitat.

ROTOR

\> GENERADOR </
/ \
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Un cop generada I'electricitat, cal
transportar-la als punts de consum, és a
dir, a casa nostra.

Sempre que es transporta energia hi ha
perdues durant el recorregut. Per evitar
aquestes perdues (efecte Joule), utilitzem
el transformador.

Elevem la tensié de mitjana a alta per dur
a terme un transport més eficient i tenir
menys perdues.
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TRANSPORT

[electricitat ha d’arribar a casa nostra

i, per fer-ho, tenim un sistema de torres
electriques que aguanten els cables per on
passa |'electricitat.

Aquests cables es poden situar a les torres
0 bé enterrats sota terra. L'electricitat es
| transporta en alta tensid, es distribueix en
' mitjana tensid i es consumeix en baixa
tensio.




